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Mednarodna pomorska organizacija (IMO) je leta 
1978 razvila prvi standard za programe 
poklicnega izobraževanja in usposabljanja (PIU) 
za častnike trgovske mornarice. organizacije PIU 
pomorščake usposabljajo v skladu z minimalnimi 
standardi, določenimi v Mednarodni konvenciji o 
standardih za usposabljanje (STCW). Kljub tem 
prizadevanjem ni mehanizmov za spremljanje, 
kako se ti standardi uporabljajo v različnih 
državah, pomorščaki pa imajo težavo, da se 
njihova spričevala sprejmejo/potrdijo, ko 
poskušajo delati na ladji pod zastavo druge 
države. Evropska agencija za pomorsko varnost 
(EMSA) je začela spremljati skladnost s STCW, 
da bi prispevala k varnejši plovbi, vendar pa še 
vedno ostaja težava, da  kljub temu veliko držav 
nima vzajemnega priznavanja spričeval.



 
 

Sistemi pomorskega izobraževanja in usposabljanja v Bolgariji se tako kot v številnih 
drugih državah članicah EU redno posodabljajo. Njihov namen je razviti sistem 
pomorskega izobraževanja in usposabljanja, zlasti z razvojem varnosti na morju z 
izboljšanjem kakovosti pomorščakov in zaščito morij, pri čemer ima Bolgarija 
strateško vlogo pri oskrbi pomorščakov v Evropo in po svetu. Kljub rasti flote pod 
nadzorom EU na primer večina ladij EU ne pluje pod bolgarsko zastavo niti ne 
zaposluje pomorščakov EU (ITF, 2011). Pandemija covida-19 je omejila gibanje 
pomorščakov ter vsakodnevne naloge centrov za izobraževanje in usposabljanje. 
Pomembno je vplivalo tudi na redno izvajanje politik na področju izobraževanja, 
usposabljanja in mladine. 
 
Cilj projekta ENDORSEME je razvoj in zagotavljanje izdelkov in storitev poklicnega 
izobraževanja in usposabljanja, kot so znanje, spretnosti in razvoj kompetenc, 
zunanjim akterjem, kot so študenti, podjetja in vlade. Razvila bo prožne programe 
poklicnega izobraževanja in usposabljanja, osredotočene na učenca, ki prispevajo k 
odpravi obstoječih vrzeli pri dostopu delovno sposobnih odraslih do usposabljanja za 
uspešno obvladovanje prehodov na trgu dela. Prispeval bo tudi k razvoju programov 
stalnega poklicnega usposabljanja, zasnovanih tako, da jih je mogoče prilagoditi trgu 
dela, ter programov, ki olajšujejo prenos, priznavanje in zbiranje učnih izidov, ki 
vodijo do nacionalnih kvalifikacij. 
 
Projekt ENDORSEME bo v končni fazi olajšal priznavanje spričeval pomorščakov, 
vključno z mornarji, po vsej Evropi in po svetu. Integrirani model, ki ga bo uporabljal 
projekt ENDORSEME, bo združil vse pomorske kvalifikacije, kot so potrjevanje 
usposobljenosti in pomožni certifikati STCW, ter poskušal na reaktiven način 
omogočiti vsako spričevalo, ki ga evropske države vzajemno sprejmejo najprej in 
pozneje na svetovni ravni. Model bo omogočil tudi večjo kohezijo med mednarodnimi 
in lokalnimi zahtevami v TGO v državah članicah, kar bo zagotovilo bolj kakovosten 
in privlačen dolgoročni program poklicnega izobraževanja in usposabljanja. 

 
CILJI PROJEKTA: 
 
V okviru projekta bo razvita platforma za različne vrste pomorščakov. Platforma 
bo lahko preučila sprejetje/overitev pomorskih spričeval. Cilji projekta 
ENDORSEME: 
 

● opredeliti težave, povezane s priznavanjem/overjanjem certifikatov v 
analizi potreb na podlagi vprašalnika in informacijah, ki temeljijo na 
raziskovanju neodkritih področij, 

● Razviti spletno platformo in orodje za pomorščake, ladjarske družbe in 
ustanove za TGO, da se ugotovi, ali ena država spričevala pomorščakov 
sprejema/potrjuje v drugo. 

● ENDORSEME bo organom omogočil spremljanje uspešnosti različnih 
sistemov in zahtev z razvojem sistema zagotavljanja in nadzora 
kakovosti za izdajo takih certifikatov. Omogočil bo prenos "dobrih praks" 
med državami članicami in po vsem svetu, hkrati pa zagotovil 
visokokakovostne programe. 

● Platforma, ki bo združevala vse svetovne oblasti, bo omogočila prenos 
inovacij, da se zagotovi, da bo ENDORSEME ustrezal modelu priznanja 
visokega standarda. 

● ENDORSEME bo podpiral stalni osebni razvoj pomorščakov v 
poklicnem izobraževanju in usposabljanju (PIU) za vse pomorščake v 
pomorskem sektorju po vsej Evropi. 

● ENDORSEME se bo navzkrižno skliceval na zahteve STCW in s tem 
pomorščakom omogočil večjo mobilnost v kateri koli evropski državi, s 
čimer bo spodbujal program državljanstva. 

● ENDORSEME bo vključeval tudi lokalne in nacionalne zahteve vsake 
države, s čimer bo spodbujal ukrepe na področju preglednosti in 
priznavanja spretnosti in kvalifikacij med sosednjimi in mednarodnimi državami. 

● Partnerstvo, ki sodeluje z glavnimi organi za podeljevanje, akreditiranje in licenciranje, bo navzkrižno 
primerjalo in v orodje vključilo mednarodne in lokalne/nacionalne zahteve, da bi orodje za priznavanje 
najprej vključili v 5 partnerskih sistemov pomorskega izobraževanja in usposabljanja (MET) po vsej Evropi. 

● Ko bo orodje ENDORSEME razvito, bo omogočilo, da se vsi certifikati, prejeti od ene države do druge, 



 
 

potrdijo v partnerskih državah in Evropi. Vzpostavljena bo tudi praksa zagotavljanja in kontrole kakovosti, ki 
bo temeljila na dobro spoštovanem sistemu za izvajanje programa ENDORSEME, da bodo nacionalni 
organi še naprej izpolnjevali zahteve. 

 

 
 

VPLIV PROJEKTA 
 

Cilj projekta je imeti pomemben vpliv na različne deležnike. Za udeležence in pomorščake bo okrepil njihove 
prenosljive kompetence s priznanim in dostopnim sistemom, s čimer se bo izboljšala njihova zaposljivost in 
mobilnost v pomorskem sektorju. Sodelujoče organizacije, izobraževalne ustanove in vladni organi bodo imeli koristi 
od pripravljenega učnega programa, ki temelji na kompetencah, kar bo neposredno vplivalo na poklicno 
usposabljanje v pomorskem sektorju. Pričakuje se, da bo izvajanje platforme privedlo do večje preglednosti in 
priznanja s strani nacionalnih organov, kar bo povečalo verodostojnost orodij, ki jih je ustvaril projekt. 

 

Na lokalni, regionalni, nacionalni, evropski in mednarodni ravni so želeni učinki številni. Orodje ENDORSEME bo 
spodbujalo preglednost pri priznavanju spričeval med evropskimi državami, olajšalo mobilnost evropskih 
pomorščakov in izboljšalo varnost na ladjah. Z upoštevanjem politike EU za pomorski promet do leta 2020 bo 
pozitivno vplival na pomorski pomorski promet znotraj EU. Pričakovani rezultati so varnejši ladijski promet, manjše 
število nesreč, nižji stroški, izboljšana podoba in konkurenčnost v pomorski industriji. Končni uspeh projekta bi bila 
vključitev njegovih ciljev in rezultatov v dokumente EU o pomorski politiki. 

 

Merjenje teh učinkov bo doseženo s kvalitativnimi kazalniki, kot so sprejetje in promocija orodja ENDORSEME s 
strani nacionalnih organov in deležnikov, povratne informacije deležnikov, ki vodijo do pogovorov z organi in 
Evropsko komisijo, ter vključitev ciljev in rezultatov projekta v dokumente EU o pomorski politiki. Za oceno učinka 
bodo uporabljeni tudi kvantitativni kazalniki, kot so objave v pomorskih medijih, sodelovanje digitalnih medijev in 
prijave za sodelovanje na zaključni konferenci projekta. Raziskave po financiranju bodo dodatno količinsko 
opredelile učinek na ciljnih področjih, vključno z izboljšavami postopkov certificiranja in širšim priznavanjem institucij 
v njihovih državah in regijah. 
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